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平成 21 年 3 月 5 日 時点 

栃木地区合併協議会事務局 



１．回収状況 
 

●栃木市、大平町、藤岡町、都賀町（先行実施分） 

配布数：15,000 票 回収数：6,650 票（H21.2.13 回収分まで） 
回収率：44.3％ 
 

●西方町 

配布数：600 票  回収数：369 票 
  回収率：61.5％ 
 
 ●総数 7,019 票 
 
２．住民アンケート結果（単純集計） 
 

問１ ご自身についておたずねします。 

（１） 性別 

 回答数 割合 

①男性 3288 47％

②女性 3534 50％

無回答 197 3％

合計 7019 

 

 

 

 

 

 

（２） 年齢 
 回答数 割合 

①15～29 歳 910 13％

②30～39 歳 962 14％

③40～49 歳 1075 15％

④50～59 歳 1237 18％

⑤60～69 歳 1455 21％

⑥70 歳以上 1347 19％

無回答 33 1％

合計 7019 

 



（３） お住まい 

 回答数 割合 
市町別 

回収率 

①栃木 3099 44％ 42％

②大平 1575 22％ 48％

③藤岡 965 14％ 42％

④都賀 901 13％ 45％

⑤西方 362 5％ 60％

無回答 117 2％

合計 7019 

 

（４） 居住年数 
  回答数 割合 

①5 年以内 372 5％

②6～10 年 312 4％

③11 年～20 年 905 13％

④21 年～29 年 981 14％

⑤30 年以上 4406 63％

無回答 43 1％

合計 7019 

 
（５） 職業 

  回答数 割合 

①農林業 334 5％

②自営業 675 10％

③会社員 1742 25％

④団体職員 93 1％

⑤公務員 220 3％

⑥パート・アルバイト 849 12％

⑦家事専業 896 13％

⑧学生 381 5％

⑨無職 1559 22％

⑩その他 231 3％

無回答 39 1％

合計 7019



問２ お住まいの市町の施策やサービスなど、現状に対する満足度と新市にお

ける重要度について。 

 

●満足度 
  満足 やや満足 やや不満 不満 

(1)防犯・防災などの安全安心対策 559 3758 1869 432

(2)環境保全・ごみ処理対策 1221 3817 1380 317

(3)公共交通の充実 547 2378 2376 1366

(4)障害者など社会的弱者の自立・生活支援 406 3011 2417 679

(5)保育・児童福祉などの子育て支援 621 3192 2039 638

(6)高齢者福祉サービス 576 2908 2315 831

(7)医療体制の充実 424 2404 2590 1267

(8)商業の振興 256 1716 2865 1695

(9)企業誘致など工業の振興・雇用創出 198 1459 2914 1918

(10)観光の振興 434 2674 2473 966

(11)農林業の振興 301 2606 2584 804

(12)道路・上下水道などの整備・保全 788 2979 1970 973

(13)計画的な土地利用 262 2011 2899 1302

(14)居住環境の整備 482 3119 2259 692

(15)学校教育環境の整備 611 3442 1822 580

(16)スポーツ・生涯学習の充実・活動支援 630 3707 1743 414

(17)歴史芸術文化の振興・活動支援 545 3772 1807 303

(18)行財政改革への取り組み 264 2154 2696 1364

(19)行政への住民参画・適切な情報提供 354 2683 2631 863

(20)市民活動への支援 346 3109 2503 556

 



●重要度 

  重要 やや重要

あまり重

要ではな

い 

重要では

ない 

(1)防犯・防災などの安全安心対策 4638 1470 129 27

(2)環境保全・ごみ処理対策 4308 1814 147 32

(3)公共交通の充実 2952 2632 600 96

(4)障害者など社会的弱者の自立・生活支援 3644 2349 200 52

(5)保育・児童福祉などの子育て支援 4014 2030 163 32

(6)高齢者福祉サービス 4394 1767 151 40

(7)医療体制の充実 5091 1127 81 22

(8)商業の振興 2964 2690 465 73

(9)企業誘致など工業の振興・雇用創出 3556 2178 391 90

(10)観光の振興 2032 3015 984 188

(11)農林業の振興 2157 2944 835 161

(12)道路・上下水道などの整備・保全 3232 2507 460 112

(13)計画的な土地利用 2652 2741 682 104

(14)居住環境の整備 2708 2906 510 80

(15)学校教育環境の整備 3629 2232 275 62

(16)スポーツ・生涯学習の充実・活動支援 1817 3243 958 154

(17)歴史芸術文化の振興・活動支援 1410 3142 1362 244

(18)行財政改革への取り組み 3987 1911 270 47

(19)行政への住民参画・適切な情報提供 3007 2749 411 58

(20)市民活動への支援 2133 3186 794 116

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



問３ 合併に対して何を期待しますか。（２つ以内） 

  回答者数 割合 

①勤務地など、自宅近く以外の場所でも、窓口サービスや公共施

設が利用できる 
1009 8%

②より充実した行政サービスの提供が可能になる 1146 9%

③地域のイメージや知名度が向上する 663 5%

④事務権限や財政規模の拡大を活かして、独自のまちづくりが展

開できる 
685 5%

⑤広域的な視点での公共施設の整備や観光振興などが可能にな

る 
867 7%

⑥道路整備や水処理など行政境を越えた課題に対し、円滑な対

応ができる 
875 7%

⑦行政組織の再編により、中長期的に職員人件費を節減できる 2054 16%

⑧特別職のポスト数の減少により、市長や町長、議員などの削減

ができる 
2878 22%

⑨行政組織や事務の見直し、公共施設の再編などにより財政の

効率化ができる 
1603 12%

⑩地方分権改革など時代の流れに対応できる自治体の確立が図

れる 
1005 8%

⑪その他 278 2%

合計 13063 100%

 

 

問４ 合併に対して何を不安に感じますか。（２つ以内） 

  回答者数 割合 

①役所が遠くなり、今より不便になる 1626 13% 

②中心部だけよくなって、周辺部がさびれる 2498 20% 

③住民の声が届きにくくなる 2325 19% 

④各市町の良さや歴史・文化が失われる 816 7% 

⑤公共料金（水道料等）や税金の負担が増加する 3958 32% 

⑥特に無い 839 7% 

⑦その他 254 2% 

合計 12316 100% 

 
 
 
 
 



問５ 新市のまちづくりのキーワード（２つ以内） 

  回答者数 割合 

①自然・緑 1490 11%

②歴史 459 3%

③文化 360 3%

④住みよい 4420 33%

⑤市民協働 521 4%

⑥調和 651 5%

⑦心（ハート） 526 4%

⑧生きがい 1354 10%

⑨活力 2033 15%

⑩健やか 676 5%

⑪交流 711 5%

⑫その他 134 1%

合計 13335 100%

 

 

 


